

*Из решения Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 5 июля 2013 года № 31К(922) «О результатах контрольного мероприятия «Проверка исполнения представлений Счетной палаты Российской Федерации, направленных по решению Коллегии Счетной палаты в 2012 году (выборочно)»:*

*Утвердить отчет о результатах контрольного мероприятия.*

*Направить информационное письмо Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву.*

*Направить информационные письма в Министерство спорта Российской Федерации, Министерство культуры Российской Федерации.*

*Направить обращение Счетной палаты в Следственный комитет Российской Федерации.*

*Направить информацию об основных итогах контрольного мероприятия и отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.*

## **ОТЧЕТ**

### **о результатах контрольного мероприятия «Проверка исполнения представлений Счетной палаты Российской Федерации, направленных по решению Коллегии Счетной палаты в 2012 году в Правительство Республики Саха (Якутия), в федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы имени М.И. Рудомино»**

**Основание для проведения контрольного мероприятия:** пункт 3.10.10 Плана работы Счетной палаты Российской Федерации на 2013 год.

#### **Предмет контрольного мероприятия**

Деятельность Правительства Республики Саха (Якутия) и федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы имени М.И. Рудомино» по исполнению представлений и устранению нарушений, выявленных Счетной палатой Российской Федерации при проведении контрольных мероприятий в 2012 году.

#### **Объекты контрольного мероприятия**

1. Правительство Республики Саха (Якутия).
2. Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы имени М.И. Рудомино» (г. Москва) (далее - Библиотека).

**Срок проведения контрольного мероприятия:** с мая по июль 2013 года.

### **Цель контрольного мероприятия**

Проверить исполнение представлений Счетной палаты Российской Федерации (далее - Счетная палата):

- от 3 июля 2012 года № ПР12-169/12-04 по результатам контрольного мероприятия «Проверка расходов бюджетных средств на строительство и реконструкцию объектов для проведения V Международных спортивных игр «Дети Азии» в Правительстве Республики Саха (Якутия)»;

- от 25 октября 2012 года № ПР12-238/12-02 по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств федерального бюджета, внебюджетных средств и федеральной собственности в 2011 году и за истекший период 2012 года федеральными государственными учреждениями высшего профессионального образования сферы культуры, кинематографии и другими подведомственными Министерству культуры Российской Федерации учреждениями».

### **Краткая характеристика объектов**

**1.** Республика Саха (Якутия) - субъект Российской Федерации в составе Дальневосточного федерального округа. На момент проверки обязанности Президента Республики Саха (Якутия) исполнял Е.А. Борисов, Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) - Г.И. Данчикова.

Правительство Республики Саха (Якутия) осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Саха (Якутия), Федеративного договора, законов Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), актов Президента Республики Саха (Якутия), постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия) в области архитектуры, градостроительства, жилищного строительства, инвестиционной деятельности, в рамках отраслей, касающихся осуществления межотраслевой координации и государственного регулирования жилищно-гражданского строительства, промышленности строительных материалов и конструкций, проектно-изыскательской и отраслевой научной деятельности является Министерство архитектуры и строительного комплекса Республики Саха (Якутия). Положение о Министерстве архитектуры и строительного комплекса Республики Саха (Якутия) утверждено постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 1 июля 2011 года № 287. На момент проверки возглавлял Министерство архитектуры и строительного комплекса Республики Саха (Якутия) С.Я. Дереповский.

**2.** Библиотека основана в 1922 году, является некоммерческой организацией, осуществляющей библиотечную, библиографическую, научно-исследовательскую, научно-информационную, методическую, культурно-просветительскую и образовательную деятельность, располагает организованным фондом тиражированных документов и предоставляет их во временное пользование фи-

зическим и юридическим лицам. Библиотека находится в ведении Минкультуры России, является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс.

Библиотека осуществляет свою деятельность в соответствии с уставом, утвержденным приказом Минкультуры России от 11 июня 2011 года № 636.

На момент проверки генеральным директором Библиотеки являлась Е.Ю. Гениева, исполнительным директором - А.Г. Петров.

## **Результаты контрольного мероприятия**

### **1. По результатам проверки Правительства Республики Саха (Якутия) установлено следующее**

**1.1.** Распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) от 26 июня 2012 года № 627-р создана рабочая группа по рассмотрению и устранению замечаний, указанных в акте Счетной палаты Российской Федерации от 8 июня 2012 года «Проверка расходов бюджетных средств на строительство и реконструкцию объектов для проведения V Международных спортивных игр «Дети Азии» в г. Якутске в Правительстве Республики Саха (Якутия)», и подготовке предложений по недопущению нарушений в строительстве. Контроль за исполнением указанного распоряжения возложен на заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) П.А. Маринычева.

Государственным казенным учреждением «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» (далее - ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)») приказом от 10 июля 2012 года № 181/1-п утвержден План мероприятий по устранению нарушений, выявленных Счетной палатой Российской Федерации (далее - План мероприятий).

Согласно Плану мероприятий, состоящему из 9 пунктов, устранение выявленных недостатков в основном должно быть завершено до конца 2012 года. Приказом ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» от 4 декабря 2012 года № 293-п «О мерах по устранению нарушений, выявленных проверкой Счетной палаты Российской Федерации» утверждены:

- регламент определения начальной (максимальной) цены договора (государственного контракта) объектов капитального строительства и реконструкции, дорожного строительства и ремонта автодорог;
- регламент заполнения унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ № КС-2, № КС-3.

**1.2.** В сводно-сметный расчет заключения ГАУ «Управление Госэкспертизы Республики Саха (Якутия)» от 14 июня 2012 года № 14-1-6-0097-12, утвержденный приказом Минстроя Республики Саха (Якутия) от 17 августа 2012 года № 137, включены затраты на расселение граждан (рыночная стоимость) в сумме 50,6 млн. рублей, ранее не предусмотренные сводно-сметным расчетом стоимости строительства.

**1.3.** Представленные к проверке документы по формальному признаку подтверждают информацию Правительства Республики Саха (Якутия) о том, что

к началу проведения V Международных спортивных игр «Дети Азии» в г. Якутске (далее - Игры) объекты: универсальный спортивный комплекс «Центр спортивной подготовки» (крытый спортивно-зрелищный комплекс на 3000 мест) (далее - универсальный спортивный комплекс), спортивный комплекс «Модун» (II очередь), футбольный манеж с искусственным покрытием на 3000 мест (далее - футбольный манеж) - были введены в эксплуатацию в установленном порядке.

Однако на момент проверки ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» продолжало вести строительно-монтажные работы на всех объектах, притом, что право оперативного управления указанными объектами уже было зарегистрировано на соответствующие спортивные учреждения республики. При этом разрешительные документы на ввод объектов в эксплуатацию содержат значительный объем нарушений норм постановления Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2005 года № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» (не отражены сведения об объекте капитального строительства). В актах приемки законченного строительством объектов не везде указываются данные по стоимости сдаваемого объекта либо указывается стоимость по утвержденной проектно-сметной документации. В документах по вводу объектов в эксплуатацию разнятся данные по физическим параметрам сдаваемых объектов.

Так, по объекту «Спортивный комплекс «Модун» (II очередь)» в разрешении на ввод объекта в эксплуатацию, выданном Окружной администрацией города Якутска, от 27 июня 2012 года № RU 14301000-29-12 не отражены сведения об объекте капитального строительства в объеме, необходимом для осуществления его государственного кадастрового учета (не отражена стоимость строительства объекта). При этом в свидетельстве о государственной регистрации права от 29 июня 2012 года № 14-АА 932457, выданном Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Саха (Якутия), указано, что документом - основанием для регистрации права собственности Республики Саха (Якутия) на спортивный комплекс «Модун» (II очередь), является указанное выше разрешение на ввод объекта в эксплуатацию с указанием стоимости сдаваемого объекта. Акт приемки законченного строительством объекта от 25 июня 2012 года № 3/2012 (подписан ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» с генеральным подрядчиком ООО «Стройкон») также не содержит данных по стоимости объекта согласно утвержденной проектно-сметной документации.

По объекту «Футбольный манеж» в разрешении на ввод объекта в эксплуатацию от 5 июля 2012 года № RU 14301000-31-12 показатель «общая площадь здания» не соответствует данным, указанным в заключении Госстройнадзора Республики Саха (Якутия) (17862,11 кв. м и 15627,7 кв. м, соответственно).

Акт приемки законченного строительством объекта от 4 июля 2012 года б/н подписан сторонами (ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха

(Якутия)», генеральный подрядчик ООО «Транскапстрой») без указания каких-либо данных по стоимостной характеристике объекта, при этом в акте отмечается несоответствие в указании данных «общие показатели вводимого в эксплуатацию объекта» и данных разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. Так, в графе «фактически» показатель «строительный объем» указан в объеме 260158,0 куб. м, показатель «общая площадь здания» - 18073,7 кв. м, а в разрешении на ввод объекта в эксплуатацию - 337836,84 куб. м и 17862,11 кв. м, соответственно.

По универсальному спортивному комплексу акт приемки законченного строительством объекта от 14 июня 2012 года б/н подписан сторонами (ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)», ОАО «Домостроительный комбинат») без указания каких-либо данных по стоимостной характеристике объекта, при этом в акте отмечается несоответствие в указании данных «общие показатели вводимого в эксплуатацию объекта» по графе «фактически» с данными разрешения на ввод объекта в эксплуатацию по всем трем блокам объекта.

**1.4.** Разработанная по объектам проектная и рабочая документация пересматривалась неоднократно как в процессе строительства, так и после его окончания. В ходе проведения строительных работ неоднократно выявлялись работы, которые не были учтены проектом. По двум объектам строительства из трех допущено увеличение стоимости строительства, тогда как одним из показателей эффективности использования субсидии является непревышение фактической стоимости работ в отношении объектов над стоимостью, утвержденной нормативными правовыми актами Республики Саха (Якутия).

Так, приказом Минстроя Республики Саха (Якутия) от 17 августа 2012 года № 137 на основании положительного заключения ГАУ «Управление Госэкспертизы Республики Саха (Якутия)» от 14 июня 2012 года № 14-1-6-0097-12 утверждена проектно-сметная документация по объекту «Универсальный спортивный комплекс» в общей сумме 2605,9 млн. рублей, что на 211,2 млн. рублей больше ранее утвержденного объема (положительное заключение ГАУ «Управление Госэкспертизы Республики Саха (Якутия)» от 11 февраля 2011 года № 14-1-6-0118-09). При этом 9 июня 2012 года объект был сдан в эксплуатацию, и распоряжением Минимущества Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2012 года № Р-1092 указанный объект балансовой стоимостью 2407,1 млн. рублей на праве оперативного управления был закреплен за ГБУ Республики Саха (Якутия) «Школа высшего спортивного мастерства».

По объекту «Футбольный манеж» письмом от 28 мая 2013 года № 2825 ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» обратилось в ГАУ «Управление Госэкспертизы Республики Саха (Якутия)» с просьбой рассмотреть сводный сметный расчет стоимости строительства объекта «Футбольный манеж» по внесенным в ходе строительства изменениям и выдать заключение. По данным указанного документа сводный сметный расчет стоимости строительства, составленный в ценах по состоянию на I квартал 2011 года, составил в сумме 1642,1 млн. рублей, что на 194,0 млн. рублей больше сметного расче-

та стоимости строительства данного объекта, утвержденного приказом Минстроя Республики Саха (Якутия) от 11 февраля 2011 года № 11, и на 502,2 млн. рублей больше первоначальной стоимости строительства, предусмотренной проектно-сметной документацией на момент подписания государственного контракта и начала строительных работ. При этом объект «Футбольный манеж» принят в эксплуатацию 5 июля 2012 года, а распоряжением Министерства имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия) от 12 июля 2012 года № Р-1327 право оперативного управления на указанный объект балансовой стоимостью 1445,8 млн. рублей было закреплено за ГБУ Республики Саха (Якутия) «Управление физической культуры и массового спорта».

**1.5.** Согласно данным оборотно-сальдовой ведомости по счету 106.11 по состоянию на дату ввода объектов в эксплуатацию объем выполненных работ за счет всех источников составил 3367,0 млн. рублей, в том числе:

- по спортивному комплексу «Модун» (II очередь) - 186,0 млн. рублей (дата ввода объекта - 27 июня 2012 года);

- по футбольному манежу - 1134,5 млн. рублей (дата ввода объекта - 5 июля 2012 года);

- по универсальному спортивному комплексу - 2046,5 млн. рублей (дата ввода объекта - 9 июня 2012 года).

Как уже отмечалось, после ввода объектов в эксплуатацию на них продолжались работы, о чем свидетельствует также и информация по фактическому финансированию объектов в период проведения проверки.

Объем фактического финансирования строительства объектов для проведения Игр по состоянию на 1 июня 2013 года составил 4149,6 млн. рублей, из них: за счет средств федерального бюджета - 2853,7 млн. рублей, средств республиканского бюджета - 376,7 млн. рублей, средств инвесторов - 919,2 млн. рублей.

Таким образом, после ввода объектов в эксплуатацию на момент проведения проверки на строительство указанных объектов затрачено 782,5 млн. рублей, включая 175,5 млн. рублей за счет средств федерального бюджета, в том числе по объектам:

- спортивный комплекс «Модун» (II очередь) - 6,6 млн. рублей, из них 1,0 млн. рублей - за счет средств федерального бюджета;

- футбольный манеж - 350,6 млн. рублей, из них 90,1 млн. рублей - за счет средств федерального бюджета;

- универсальный спортивный комплекс - 425,3 млн. рублей, из них 84,4 млн. рублей - за счет средств федерального бюджета.

Проведение работ в 2013 году финансируется за счет средств республиканского бюджета. Последняя оплата работ, выполненных за счет средств федерального бюджета по футбольному манежу, была осуществлена 18 декабря 2012 года в сумме 75,6 млн. рублей.

**1.6.** В связи с изложенным, вызывают сомнение своевременное и качественное выполнение полного объема работ согласно проектно-сметной документации на дату начала Игр (4 июля 2012 года) и ввода объектов в эксплуатацию,

а также правомерность получения разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, без которых эксплуатация объектов запрещена, так как ставит под угрозу безопасность участников и зрителей соревнований.

Указанные сомнения подтверждаются и материалами прокуратуры Республики Саха (Якутия), силами которой по материалам проверки Счетной палаты Российской Федерации 2012 года проводились проверки изложенных фактов.

Из материалов следует, что по состоянию на 23 августа 2012 года лишь по спортивному комплексу «Модун» (II очередь) имелось разрешение (постоянное) на допуск в работу электроустановок, выданное Ленским управлением Ростехнадзора от 19 июля 2012 года № 04-34/203. Разрешений (постоянных) на допуск в работу электроустановок по другим объектам Ленским управлением Ростехнадзора не выдавалось.

Согласно акту технического осмотра футбольный манеж и универсальный спортивный комплекс по состоянию на 23 августа 2012 года были подключены по временной схеме электроснабжения (на строительном учете). На момент проведения Игр объекты также были подключены по временной схеме, что создавало угрозу жизни людей в местах их массового скопления.

По указанным фактам прокуратурой Республики Саха (Якутия) в адрес ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» были направлены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях (октябрь 2012 года) и представления об устранении нарушений федерального законодательства в адрес Управления государственного строительного надзора Республики Саха (Якутия) (сентябрь 2012 года). Согласно приказам Управления государственного строительного надзора Республики Саха (Якутия), утвердившим заключения о соответствии построенных объектов требованиям технических регламентов, государственный строительный надзор в отношении указанных объектов прекращен.

Кроме того, прокуратурой Республики Саха (Якутия) от 4 апреля 2013 года принято постановление о направлении материалов проверки расходования средств, выделенных ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» на строительство универсального спортивного комплекса, для решения вопроса об уголовном преследовании по фактам выявленных прокурором нарушений уголовного законодательства (ущерб в сумме 1,7 млн. рублей).

**1.7.** По объяснениям ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» проведение работ после ввода объектов в эксплуатацию было вызвано необходимостью выполнения дополнительных работ, выявленных в ходе строительства и эксплуатации объектов.

Так, по объекту «Футбольный манеж» после ввода его в эксплуатацию было заключено 4 контракта и 1 договор на общую сумму 209,1 млн. рублей, из которых 78,4 млн. рублей были оплачены за счет средств федерального бюджета.

С ООО «Транскапстрой» заключен контракт на строительно-монтажные работы (дополнительные работы) от 29 июня 2012 года № 0316200000112000181-97234 на сумму 60,9 млн. рублей со сроком выполнения работ до 15 июля (фактически

во время проведения Игр) и со сроком исполнения контракта до 30 декабря 2012 года. Контракт заключен в связи с возникновением дополнительных работ по проектным изменениям, в том числе:

- монолитный каркас - дополнительные работы в связи с изменением проектных решений, мест расположения диафрагм жесткостей в монолитном каркасе здания (корректировка проекта);

- стены - дополнительные работы в связи с изменением проектных решений, устройство стен по колоннам здания (корректировка проекта);

- окна - дополнительные работы в связи с изменением проектных решений, доведение высоты окон до плиты перекрытия (корректировка проекта);

- монтаж лифта - дополнительные работы в связи с упущением в проекте, монтаж лифта для маломобильных групп населения (корректировка проекта);

- прочие работы (пробивка отверстий) - дополнительные работы в связи с упущением в проекте, пробивка отверстий для инженерных коммуникаций;

- установка 4-х свай - дополнительные работы в связи с корректировкой проекта (по результатам испытаний, на основании письма ОАО «Якутагропромпроект» от 6 сентября 2011 года № 01-07/735);

- монолитная железобетонная плита - дополнительные работы в связи с корректировкой проекта (по результатам испытаний, на основании письма ОАО «Якутагропромпроект» от 6 сентября 2011 года № 01-07/735).

Данные изменения, внесенные в проектно-сметную документацию, по объяснениям ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)», незначительные и не повлекли существенных изменений конструктивов, влияющих на безопасность и надежность, в связи с чем экспертиза вновь разработанной проектно-сметной документации не проводилась.

По данному контракту выполненные и принятые работы составили 58,9 млн. рублей, что подтверждается актом выполненных работ № КС-2, справкой № КС-3 от 30 июня 2012 года. Работы были выполнены в период с 29 по 30 июня 2012 года (за 2 дня). Оплата за принятые работы в сумме 58,9 млн. рублей произведена 10 августа 2012 года. Соглашением от 10 сентября 2012 года данный контракт расторгнут по факту выполненных работ. Остаток средств составил 2,0 млн. рублей.

По информации ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)», на момент окончания сроков работ по ранее заключенным контрактам с генподрядной организацией ООО «Транскапстрой» некоторые виды работ по перечню заключенных контрактов были не приняты в связи с замечаниями заказчика по качеству выполненных работ. С ООО «Транскапстрой» был заключен новый контракт от 27 ноября 2012 года № 0316200000112000322-97234 для устранения замечаний по непринятым видам работ на сумму 107,2 млн. рублей.

По данному (новому) контракту выполненные и принятые работы составили 107,2 млн. рублей, из которых 50,1 млн. рублей были оплачены 18 декабря 2012 года за счет средств федерального бюджета.

Следует отметить, что по указанному (новому) государственному контракту с 27 по 30 ноября 2012 года были выполнены работы по благоустройству и озе-

ленению прилегающей к объекту территории (температура воздуха в г. Якутске в ноябре составляла минус 29 градусов).

Также за счет средств федерального бюджета произведена оплата за выполненные работы на основании государственного контракта, заключенного между ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» и ООО «Технический Холдинг Эльф», от 13 марта 2012 года № 0316200000112000018-97234 на осуществление поставки и монтажа оборудования на сумму 11,7 млн. рублей. Поставка и монтаж оборудования по условиям контракта должны быть произведены до 30 мая 2012 года. Фактически поставка и монтаж производились до 30 ноября 2012 года.

По объекту «Универсальный спортивный комплекс» основанием для заключения контрактов на выполнение дополнительных работ явились замечания эксплуатирующей организации по работам, выявленным в процессе эксплуатации и не предусмотренным проектной документацией, и требования Управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Республике Саха (Якутия). Составлен и подписан акт, утверждающий перечень дополнительных работ.

Таким образом, после получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию были заключены 3 контракта и 1 договор на выполнение дополнительных строительно-монтажных работ на общую сумму 52,6 млн. рублей.

На основании государственного контракта от 17 ноября 2010 года № 182/036-р продолжались строительно-монтажные работы на объекте, на оплату которых после сдачи объекта в эксплуатацию были направлены средства федерального бюджета в сумме 84,4 млн. рублей.

На основании контракта от 5 октября 2012 года № 0316200000112000260-97234, заключенного между ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» и ОАО «Домостроительный комбинат», выполнены строительно-монтажные работы (дополнительные работы) на сумму 19,8 млн. рублей во исполнение требований (требований по сданному в эксплуатацию объекту после проведения Игр и других тестовых соревнований с участием значительного скопления людей на территории объекта):

- Управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Республике Саха (Якутия) (выполнены огнезащитное заполнение стен 3 этажа блока А, установка перегородки и противопожарных дверей между столовой и лестницей 2 этажа блока Б, установка противопожарных дверей в сауне блока Б, установка металлической калитки в гаражных воротах блока В, устройство тамбур-шлюза блока В, устройство противопожарной перегородки, инвалидного подъемника блока В, устройство обратной связи с зонами оповещения блока А, установка противопожарных муфт на пластиковые трубы, обеспечены взаимосвязь пожарной сигнализации с системой вентиляции, подводка электропитания к фрамугам фонарей блока А);

- федеральной противопожарной службы по Республике Саха (Якутия) (выполнен монтаж трубы заборного устройства пожарного резервуара);

- авторского надзора (монтаж потолков входных групп блока А, строитель-но-монтажные работы внутренних инженерных сетей);
- эксплуатирующей организации (монтаж узла примыкания стеновых пане-лей входа блока А, монтаж лестницы ЛМ-1 выхода на кровлю, усиление лест-ничного ограждения ПС-1 на 3-м этаже блока А, установка смесителей, сифо-нов в блоке А и в блоке Б);
- на основании письма Дирекции Игр (подключение электрических сетей для пресс-центра блока Б).

Кроме того, на объекте продолжались строительно-монтажные работы на ос-новании государственного контракта от 17 ноября 2010 года № 182/036-р, за-ключенного между ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» и ОАО «Домостроительный комбинат».

По объекту «Спортивный комплекс «Модун» (II очередь)» основанием для заключения контрактов на выполнение дополнительных работ явились замеча-ния эксплуатирующей организации по дефектам, выявленным в процессе экс-плуатации, и работам, не предусмотренным проектной документацией, а также требования ГУ МЧС России по Республике Саха (Якутия), технические условия ОАО АК «Якутскэнерго». Составлен и подписан акт, утверждающий перечень дополнительных работ.

Таким образом, после получения разрешения на ввод объекта в эксплуата-цию всего по объекту заключены 2 государственных контракта на выполнение дополнительных строительно-монтажных работ на общую сумму 4,1 млн. руб-лей, из них 1,0 млн. рублей за счет средств федерального бюджета.

## **2. По результатам проверки Библиотеки установлено следующее**

Работу по устранению выявленных нарушений и недостатков Библиотека начала после завершения контрольного мероприятия в июне 2012 года.

Генеральным директором Библиотеки был издан приказ от 26 сентября 2012 года № 40 «Об итогах проверки целевого и эффективного использования средств федерального бюджета, внебюджетных средств и федеральной собствен-ности», включающий перечень мер по устранению нарушений. По отдельным на-рушениям утверждены ответственные исполнители и сроки по их устранению.

В связи с тем, что указанный приказ был издан до получения Библиотекой представления Счетной палаты, недостатки, отраженные в нем, и предполагаемые меры по их устранению лишь частично соответствовали нарушениям, отражен-ным в представлении Счетной палаты от 25 октября 2012 года № 12-238/12-02.

Кроме того, приказом от 29 января 2013 года № 7 утвержден «План меро-приятий по устранению недостатков и нарушений, выявленных проверками, проведенными Счетной палатой Российской Федерации и Минкультуры России в 2011-2012 годах», в который также вошли отдельные нарушения, отраженные в представлении Счетной палаты.

Приказ, охватывающий все нарушения, отраженные в представлении Счет-ной палаты от 25 октября 2012 года № 12-238/12-02, с включением плана меро-

приятий по их устранению, указанием конкретных сроков исполнения и определением ответственных лиц за их выполнение Библиотекой не издавался.

Библиотека направила в адрес Счетной палаты письмо от 22 ноября 2012 года № 440, в котором отражены сведения о принимаемых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, указанных в представлении от 25 октября 2012 года № 12-238/12-02.

Проверка показала, что представление Счетной палаты, срок исполнения которого истек 26 ноября 2012 года, на момент проверки полностью не исполнено. Причины неисполнения носят как субъективный, так и объективный характер.

Библиотекой не устранены в срок нарушения, связанные с управлением федеральной собственностью, что обусловлено различными причинами, в том числе длительными сроками получения необходимых документов.

Для оформления права собственности Российской Федерации на здания Библиотекой получены: кадастровый паспорт от 18 марта 2013 года и технический паспорт от 16 июля 2012 года (на здание, расположенное по адресу: г. Москва, ул. Николоямская, д. 1); кадастровый паспорт от 19 марта 2013 года (на здание, расположенное по адресу: г. Москва, ул. Николоямская, д. 6).

На здание, расположенное в г. Королеве, а также на земельные участки под вышеуказанными зданиями никакие документы не оформлены.

До настоящего времени не согласованы с Росимуществом договоры, заключенные Библиотекой с ООО «Экипаж-Кейтеринг», Автономной некоммерческой организацией «Центр антикоррупционных исследований и инициатив Трансперенси Интернешнл-Р» (далее - АНО «Трансперенси Интернешнл-Р») и Фондом независимого радиовещания, на аренду помещений общей площадью 519,4 кв. м, а также не проведена обязательная оценка объектов аренды независимыми экспертами.

В письме от 22 ноября 2012 года № 440 Библиотека указала, что оценка объектов аренды и отношения с арендаторами будут приведены в соответствие с существующим законодательством после оформления права собственности Российской Федерации на недвижимое имущество, находящееся в оперативном управлении Библиотеки.

Следует отметить, что проведение оценки объектов аренды независимыми экспертами и получение согласия Росимущества на сдачу в аренду помещений только после получения права собственности Российской Федерации действующим законодательством Российской Федерации не предусмотрено.

По вопросу прекращения договоров аренды Счетной палатой были получены ответы от Росимущества (от 13 февраля 2013 года № ДЛ-08/5773) и от Минкультуры России (от 26 апреля 2013 года № 1643-01-52-ГИ), в которых указано, что проводятся работы по устранению выявленных нарушений, прекращению действующих договоров пользования недвижимым имуществом и заключению договоров аренды недвижимого имущества в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации.

Следует отметить, что еще в 2011 году были вынесены решения Арбитражного суда г. Москвы от 17 февраля 2011 года (дело № А40-2790/11-120-20) и Девятого арбитражного апелляционного суда от 5 мая 2011 года (дело № 09АП-6730/2011-АК), согласно которым договор аренды с АНО «Трансперенси Интернешнл-Р», заключенный без согласования с Территориальным управлением Росимущества по г. Москве, был признан не соответствующим действующему законодательству.

Также в представлении Счетной палаты указано, что без оформления арендных отношений пяти операторам сотовой связи для размещения специального оборудования предоставлялись площади на крыше и внутри здания.

На момент проверки ясности по данному вопросу не было ни у Библиотеки, ни у Минкультуры России.

Минкультуры России письмом от 26 апреля 2013 года № 1643-01-52-ГИ сообщило, что Библиотеке дано поручение произвести в установленном порядке обмер площадей, занятых оборудованием сотовой связи, и при наличии оснований заключить договоры с операторами в порядке, предусмотренном письмом Федеральной антимонопольной службы (далее - ФАС России) от 10 июня 2010 года № ПС/18279.

Следует отметить, что в указанном письме ФАС России учтена позиция, изложенная в информационном письме Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 11 января 2002 года № 66 «Обзор практики разрешения споров, связанных с арендой», и пояснено, что договоры на право установки элементов (антенн), оборудования базовых станций сотовой связи (то есть использование необособленного помещения) должны заключаться в порядке, установленном статьей 17.1 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

После завершения проверки от Минкультуры России в Счетную палату поступило письмо от 6 июня 2013 года № 2249-01-52-ВА, в котором Министерство поясняет, что договоры аренды, заключенные с операторами сотовой связи, не относятся к категории договоров аренды, не требуют согласования с Минкультуры России и могут быть заключены без проведения конкурса.

В ходе проверки особое внимание было уделено мерам по устранению нарушения, которое касается предоставления Библиотекой десяти иностранным культурным центрам и Благотворительному фонду «Дом еврейской книги» (далее - Центры) помещений площадью 3131,7 кв. метра.

Библиотекой заключены договоры и соглашения о сотрудничестве с рядом иностранных организаций (с выделением с их стороны пожертвований и иных выплат). Цели заключенных договоров и соглашений не соответствовали целям деятельности Библиотеки, предусмотренным статьей 20 устава Библиотеки, утвержденного приказом Минкультуры России от 11 июня 2011 года № 636 (далее - Устав).

В рамках взаимодействия по урегулированию вопросов, связанных с размещением в Библиотеке Центров, а также российских некоммерческих организаций Библиотекой разработан примерный договор о сотрудничестве и совместной деятельности по созданию культурного центра (далее - Договор), в котором определены перечень выделяемого сторонами для реализации имущества (помещений, оборудования и др.) и финансовые взаимоотношения сторон.

Указанный Договор письмом от 4 ноября 2012 года № 365а направлен в Минкультуры России с просьбой согласовать его примерную форму на 2013 год для дальнейшего заключения Договоров с Центрами, находящимися на территории Библиотеки.

На момент проведения проверки типовая форма Договора Минкультуры России не согласована.

Также в связи с осуществлением Библиотекой международной деятельности по созданию и функционированию Центров, Библиотека обратилась в Минкультуры России (письмо от 26 сентября 2012 года № 352) с просьбой дополнить пункт 24 Устава, в котором определяются виды деятельности Библиотеки, подпунктом следующего содержания: «осуществление международного сотрудничества, в том числе реализация совместных программ и проектов в области библиотечного дела, культуры, искусства и просвещения с иностранными партнерами, как на базе Библиотеки, так и за рубежом». Ответа от Минкультуры России на момент проверки не поступало.

Кроме того, Библиотека обратилась в Минкультуры России (письмо от 25 января 2013 года № 48) с просьбой разрешить и утвердить размещение в Библиотеке на условиях аренды следующих структур:

- культурно-информационных центров Азербайджана, Болгарии, Великобритании, Ирана, Нидерландов, Франции, Информационного офиса Совета Европы;
- центров, являющихся структурными подразделениями Библиотеки, в том числе: Центра американской культуры, Отдела японской культуры и Дома еврейской книги;
- российских культурно-просветительских центров: Фонда независимого радиовещания, АНО «Трансперенси Интернешнл-Р», Института перевода, Центра информации о ЮНЕСКО, Регионального центра ИФЛА;
- ООО «Экипаж-Кейтеринг», осуществляющего обслуживание горячим питанием сотрудников и пользователей Библиотеки.

Каждый из зарубежных и российских культурных центров ведет разнообразную просветительскую и образовательную деятельность, предлагая циклы лекций по истории и культуре своих стран, предоставляя возможность изучить язык своей страны, познакомиться с ее обычаями.

Указанные организации располагались на территории Библиотеки многие годы и открывались при участии представителей Министерства Культуры Российской Федерации, Министерства иностранных дел Российской Федерации и Международного попечительского совета Библиотеки. Ответ от Минкультуры России на момент проверки не поступил.

Также письмом от 12 апреля 2013 года № 236 Библиотека направила в адрес Минкультуры России копии учредительных документов, а также информацию о деятельности ряда культурных центров зарубежных стран, располагающихся на площадях Библиотеки, в том числе АНО «Трансперенси Интернешнл-Р».

На момент проверки документы Минкультуры России рассматриваются.

Следует отметить, что на 1 января 2011 года в структуру Библиотеки входили: Центр американской культуры, Отдел японской культуры и Дом еврейской книги. В дальнейшем (в 2011-2013 годах) в структуру Библиотеки вошли отдел «Бюро проектов Библиотеки Конгресса в Москве», Иранский культурный центр и Российско-турецкий научный центр.

В целях совершенствования организационной структуры Библиотеки, повышения эффективности и оптимизации ее деятельности Библиотекой издан приказ от 28 мая 2013 года № 39, вступающий в силу со 2 сентября 2013 года, которым утверждена новая структура Библиотеки.

В новой структуре предусмотрено создание единого Международного культурно-просветительского центра, в состав которого будут включены 6 вышеуказанных центров культуры зарубежных стран, входящих в структуру Библиотеки, и центры культуры зарубежных стран, действующие по соглашениям о совместном осуществлении проектов (Азербайджанский культурный центр, Британский Совет, Болгарский культурный институт, Голландский образовательный центр, Фонд Марджани).

Устное согласие на изменение структуры Библиотеки дано статс-секретарем - заместителем Министра культуры Российской Федерации Г.П. Ивлиевым генеральному директору Библиотеки Е.Ю. Гениевой в ноябре 2012 года.

Следует отметить, что Росимущество в письме от 13 февраля 2013 года № ДЛ-08/5773 в адрес Счетной палаты отметило, что «считает недопустимым предоставление Библиотекой десяти культурным центрам иностранных государств и Благотворительному фонду «Дом еврейской книги» помещений за плату по договорам и соглашениям, отличным от договоров аренды, заключенным в установленном порядке». Однако никаких практических мер со своей стороны не предприняло.

Из вышеизложенного следует, что Библиотека (с учетом своих полномочий) не имеет возможности урегулировать данный вопрос без участия Росимущества и Минкультуры России, которое согласно пункту 1 Положения о Министерстве культуры Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 20 июля 2011 года № 590, осуществляет нормативно-правовое регулирование в сфере культуры.

В части вопроса погашения задолженности арендаторов в сумме 273,7 тыс. рублей и произведенных за них расходов (за счет средств федерального бюджета) по оплате НДС и коммунальных платежей на сумму 338,0 тыс. рублей установлено, что из задолженности в размере 273,7 тыс. рублей нарушения в размере 202,8 тыс. рублей допущены из-за применения АНО «Трансперенси

Интернешнл-Р» (арендатор) заниженного курса рубля к доллару при расчете арендной платы за 2011 год и I квартал 2012 года.

В ходе настоящей проверки АНО «Трансперенси Интернешнл-Р» представило копии платежных поручений по перечислению арендной платы за 2011 год и I квартал 2012 года с указанием курса рубля по отношению к доллару. Средний курс рубля к доллару за 2011 год составил 29,2 рубля. В соответствии с договором аренды от 1 января 2011 года, заключенным Библиотекой с АНО «Трансперенси Интернешнл-Р», курс рубля к доллару должен соответствовать курсу Центрального банка Российской Федерации, установленному на день зачисления средств целевого финансирования АНО «Трансперенси Интернешнл-Р» третьей стороной.

Согласно представленным документам арендная плата АНО «Трансперенси Интернешнл-Р» за 2011 год и I квартал 2012 года оплачена полностью, задолженности за организацией не имеется.

В ходе проверки установлено, что Библиотекой перечислялся НДС в размере 18 % от суммы арендных платежей, оплаченных арендаторами (ООО «Экипаж-Кейтеринг» и Фонд независимого радиовещания), что подтверждено соответствующими документами. По ООО «Экипаж-Кейтеринг» НДС в 2011 году составил 114,4 тыс. рублей, в I квартале 2012 года - 15,2 тыс. рублей; по Фонду независимого радиовещания - 416,0 тыс. рублей и 128,0 тыс. рублей, соответственно.

Относительно возмещения арендаторами ООО «Экипаж-Кейтеринг» и АНО «Трансперенси Интернешнл-Р» коммунальных и эксплуатационных расходов Библиотекой пояснено, что данные расходы включены в арендную плату, что подтверждено условиями заключенных между Библиотекой и арендаторами договоров аренды. Отдельные приборы учета воды, электроэнергии и тепла для указанных арендаторов не установлены. Дополнительные соглашения к договорам аренды на оплату коммунальных и эксплуатационных расходов Библиотекой не заключались. По информации Библиотеки, в дальнейшем планируется установка отдельных приборов учета воды и электроэнергии для ряда арендаторов.

По вопросу использования части арендуемого здания (г. Москва, ул. Николоямская, д. 4) для проживания командированных лиц и работников Библиотеки (без учета проживающих и взимания соответствующей платы) в ответе Библиотеки указано, что в данном здании расположены некоторые подразделения Библиотеки, оборудованы резервные рабочие места, а также комнаты для отдыха сотрудников Библиотеки ввиду периодически возникающей необходимости выполнения ими трудовых функций за пределами общеустановленной продолжительности рабочего дня.

Также здание используется для размещения членов попечительского совета, партнеров Библиотеки, согласно договорам, заключенным с библиотеками зарубежных стран.

Библиотекой заведен журнал учета проживания гостей Библиотеки в доме 4 по ул. Николоямская. Запись в указанный журнал осуществляется на основании служебных записок, завизированных генеральным директором Библиотеки.

По отмеченному в представлении нарушению, связанному с невыполнением Библиотекой охранного обязательства по зданию (г. Москва, ул. Николоямская, д. 6), являющемуся объектом культурного наследия федерального значения «Дом, конец XVIII века», Счетной палатой предложено обеспечить его выполнение в полном объеме.

В основном Библиотека должна была выполнить работы на объекте в 2009-2011 годах, однако в указанные сроки выполнена только часть работ.

До конца 2013 года необходимо выполнить полный комплекс ремонтно-реставрационных работ и работ по приспособлению здания к современному использованию, для выполнения которого Департамент культурного наследия г. Москвы выдал (по запросу Библиотеки) задание на выполнение исследовательских работ и разработку научно-проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия, выявленных объектов культурного наследия (далее - Задание по сохранению объекта) от 22 мая 2012 года.

В соответствии с ним ООО «Этуаль Строй», имеющее лицензию Минкультуры России на проведение реставрационных работ, выполнило в октябре 2012 года смету-калькуляцию на разработку проектно-сметной документации для проведения ремонтно-реставрационных работ по объекту «Библиотека иностранной литературы» по адресу: г. Москва, ул. Николоямская, д. 6. Стоимость указанных работ определена (по расчету) в размере 8293,5 тыс. рублей.

Указанный сметный расчет был направлен на согласование в ФГУП «Росгосэкспертиза», от которого получены заключение от 1 марта 2013 года № 66-РГЭ/13 о его соответствии требованиям действующего законодательства и рекомендации для определения потребности в ассигнованиях.

На основании сметного расчета Библиотека планирует направить запрос в Минкультуры России о выделении соответствующей целевой субсидии на выполнение работ.

По информации Библиотеки, в связи с длительными сроками разработки и согласований научно-проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия выполнить полный комплекс указанных работ до конца 2013 года не представляется возможным.

Нарушение постановления Правительства Российской Федерации от 16 июля 2007 года № 447 «О совершенствовании учета федерального имущества» в части невключения Библиотекой объектов особо ценного движимого имущества в реестр федерального имущества не устранено, мер по включению объектов особо ценного движимого имущества в реестр федерального имущества Библиотекой не принято.

Еще одно нарушение, отмеченное в представлении, связано с предоставлением площади ООО «Лингвистика» (без оформления арендных отношений), директором которого являлся работник Библиотеки В.А. Астраханцев, для выездной торговли книгами. Приказом от 28 ноября 2012 года № 488-к ведущий методист редакционно-издательского отдела В.А. Астраханцев уволен. В период проверки выездная торговля книгами не осуществлялась.

В ходе контрольного мероприятия установлено, что нарушения, не связанные с управлением федеральной собственностью, Библиотекой в основном устранены.

Библиотекой направлен на согласование в Минкультуры России (письмо от 29 сентября 2012 года № 351) проект положения о Международном попечительском совете Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы имени М.И. Рудомино. На момент проверки ответ от Минкультуры России не поступил.

### **Возражения или замечания руководителей объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия**

Акт проверки Библиотеки подписан без возражений (замечаний), но в адрес Счетной палаты Российской Федерации от Библиотеки 21 июня 2013 года поступили пояснения. Заключение по ним (№ 12-778/12-01вн) утверждено аудитором С.А. Агапцовым 27 июня 2013 года.

Акт проверки в Правительстве Республики Саха (Якутия) подписан с пояснениями. Пояснения Заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) поступили в Счетную палату Российской Федерации 26 июня 2013 года. Заключение по ним (№ 12-777/12-01вн) утверждено аудитором С.А. Агапцовым 27 июня 2013 года.

### **Выводы**

По проверке Правительства Республики Саха (Якутия)

1. Распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) от 26 июня 2012 года № 627-р создана рабочая группа по рассмотрению и устранению замечаний, указанных в акте Счетной палаты от 8 июня 2012 года. ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» приказом от 10 июля 2012 года № 181/1-п утвержден План мероприятий по устранению нарушений, выявленных Счетной палатой. Согласно Плану мероприятий, состоящему из 9 пунктов, устранение выявленных недостатков в основном должно быть завершено до конца 2012 года. Приказом ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» от 4 декабря 2012 года № 293-п «О мерах по устранению нарушений, выявленных проверкой Счетной палаты Российской Федерации» утверждены:

- регламент определения начальной (максимальной) цены договора (государственного контракта) объектов капитального строительства и реконструкции, дорожного строительства и ремонта автодорог;
- регламент заполнения унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ № КС-2, № КС-3.

2. К проверке были представлены документы, по формальному признаку подтверждающие факт того, что к началу проведения Игр (4 июля 2012 года) объекты: универсальный спортивный комплекс, спортивный комплекс «Модун» (II очередь)», футбольный манеж - были введены в эксплуатацию в установленном порядке.

При этом разрешительные документы на ввод объектов в эксплуатацию содержат значительный объем нарушений норм постановления Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2005 года № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» в части отражения сведений об объекте капитального строительства.

Кроме того, в актах приемки законченных строительством объектов не везде указываются данные по стоимости сдаваемого объекта либо указывается стоимость только по утвержденной проектно-сметной документации. В документах по вводу объектов в эксплуатацию разнятся данные по физическим параметрам сдаваемых объектов.

**3.** Объем фактического финансирования строительства объектов для проведения Игр по состоянию на 1 июня 2013 года составил 4149,6 млн. рублей, из них: за счет средств федерального бюджета - 2853,7 млн. рублей, средств республиканского бюджета - 376,7 млн. рублей, средств инвесторов - 919,2 млн. рублей.

**4.** Правительством Республики Саха (Якутия) не обеспечено выполнение показателей эффективности использования субсидий.

**4.1.** После ввода объектов в эксплуатацию на момент проведения проверки на строительство объектов затрачено 782,5 млн. рублей, включая 175,5 млн. рублей средств федерального бюджета, в том числе по объектам:

- спортивный комплекс «Модун» (II очередь) - 6,6 млн. рублей, из них 1,0 млн. рублей за счет средств федерального бюджета;

- футбольный манеж - 350,6 млн. рублей, из них 90,1 млн. рублей за счет средств федерального бюджета;

- универсальный спортивный комплекс - 425,3 млн. рублей, из них 84,4 млн. рублей за счет средств федерального бюджета.

Последняя оплата работ, выполненных за счет средств федерального бюджета по футбольному манежу, была осуществлена 18 декабря 2012 года в сумме 75,6 млн. рублей.

**4.2.** Разработанная по объектам проектная и рабочая документация пересматривалась неоднократно, как в процессе строительства, так и после его окончания. В ходе проведения строительных работ неоднократно выявлялись работы, которые не были учтены проектом. ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» по 2 объектам (универсальный спортивный комплекс, футбольный манеж) было допущено увеличение стоимости объектов против первоначальной стоимости, утвержденной проектно-сметной документацией, на общую сумму 713,4 млн. рублей, тогда как одним из показателей эффективности использования субсидии является непревышение фактической стоимости работ в отношении объектов над стоимостью, утвержденной нормативными правовыми актами Республики Саха (Якутия), в ценах соответствующих лет.

**5.** Согласно материалам прокуратуры Республики Саха (Якутия), силами которой проводились проверки изложенных в материалах проверки Счетной па-

латы Российской Федерации 2012 года фактов, по состоянию на 23 августа 2012 года лишь по спортивному комплексу «Модун» (II очередь) имелось разрешение (постоянное) на допуск в работу электроустановок, выданное Ленским управлением Ростехнадзора, от 19 июля 2012 года № 04-34/203. Согласно акту технического осмотра футбольный манеж и универсальный спортивный комплекс по состоянию на 23 августа 2012 года были подключены по временной схеме электроснабжения (на строительном учете). На момент проведения Игр объекты также были подключены по временной схеме, что создавало угрозу жизни людей в местах их массового скопления.

**6.** По государственному контракту от 27 ноября 2012 года № 0316200000112000322-97234, заключенному ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» с ООО «Транскапстрой» для устранения замечаний по ранее не принятым видам работ, выполненные и принятые работы составили 107,2 млн. рублей, из которых 50,1 млн. рублей были оплачены 18 декабря 2012 года за счет средств федерального бюджета.

По указанному государственному контракту с 27 по 30 ноября 2012 года, в том числе, были выполнены работы по благоустройству и озеленению прилегающей к объекту территории (температура воздуха в г. Якутске в ноябре составляла минус 29 градусов).

**7.** За счет средств федерального бюджета произведена оплата за выполненные работы на основании государственного контракта, заключенного между ГКУ «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» и ООО «Технический Холдинг Эльф», от 13 марта 2012 года № 0316200000112000018-97234 на осуществление поставки и монтажа оборудования на сумму 11,7 млн. рублей. Поставка и монтаж оборудования по условиям контракта должны быть произведены до 30 мая 2012 года (до начала Игр). Фактически поставка и монтаж производились до 30 ноября 2012 года.

#### По проверке Библиотеки

**1.** Со стороны Библиотеки приняты необходимые меры по выполнению представления Счетной палаты. Однако с учетом своих полномочий Библиотека урегулировать весь комплекс вопросов, связанных с размещением на ее территории иностранных культурных центров, без участия Минкультуры России и Росимущества не имеет возможности.

Со стороны Минкультуры России и Росимущества на дату проведения проверки соответствующих конкретных мер не принималось.

**2.** Библиотекой в новой структуре (вступает в силу со 2 сентября 2013 года) предусмотрено создание единого Международного культурно-просветительского центра, объединяющего все функционирующие на ее территории иностранные культурные центры.

**3.** По мнению Минкультуры России (письмо от 6 июня 2013 года № 2249-01-52-ВА), договоры аренды, заключенные с операторами сотовой

связи, не относятся к категории договоров аренды, не требуют согласования с Министерством и могут быть заключены без проведения конкурса.

### **Предложения**

**1.** Направить обращение в Следственный комитет Российской Федерации (по проверке Правительства Республики Саха (Якутия)).

**2.** Направить информационные письма Счетной палаты Российской Федерации:  
- в Правительство Российской Федерации (по проверке Правительства Республики Саха (Якутия));

- в Министерство спорта Российской Федерации (по проверке Правительства Республики Саха (Якутия));

- в Министерство культуры Российской Федерации (по проверке федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы имени М.И. Рудомино»).

**3.** Направить отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

**Аудитор Счетной палаты  
Российской Федерации**

**С.А. АГАПЦОВ**